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colecao de dados relacionados

 Colecoes dos 1tens de dados relacionados.
« Arrays sao estruturas de dados com dados
do mesmo tipo relacionados




Armazenamento de dados semelhantes

Exemplo:
Crie um programa gque leiaanotae o

nome de trés alunos e mostre quais
alunos ficaram acima da meédia




Scanner dado = new Scanner (System.in);
float notal, notaZ, notai, media;

String nomel, nomeZ, nomel;
System.out.print("Digite o n do aluno
nomel = dado.nextLine() :
System.out.print("Digite a n do aluno

notal = dado.nextFloat(); Digite nome do aluno lucilia
dado.nextLine() ;

System.out.print("Digite o do aluno 2: D:!'g:!'te nota do aluno 10
nome?2 = dado.nextLine () ; Digite nome do aluno bruna
System.out.print ("Digite a n do aluno 2: Digite nhota do aluno 7

notaZ = dado.nextFloat() ; . .
dado.nextLine () ; Digite nome do aluno andre

System.out.print ("Digite o n do aluno 3: Digite nota do aluno 5

nome3 = dado.nextLine () ; A media fol 7.3333335

System.out.print("Digite a nota do alunoc 3: lucilia obteve nota acima da media

notai = dado.nextFloat() :

media = (notal + nota2 + nota3) / Z=;

System.out.println("A media fol " + media):;

1f (notal > media) {
System.out.println(nomel +

obteve nota acima da media®) ;

}
1f (nota?Z2 > media) {

System.cut.println(nomeZ +

obteve nota acima da media");

}
i1f (notai > media) {

System.out.println(nome3 +

obteve nota acima da media®) ;

}
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Scanner dado = new Scanner(System.in);

final int TAMANHO = 3;

float[] nota = new float[TAMANHO];

String[] nome = new String[TAMANHO];

float somalNotas = [, media;

for (int i = 0; i < TAMANHO; i++) {

5 System.out.println("DADOS DO ALUNOC " 4+ (1 + 1)) ;
System.out.print ("Nom=s: ") ;

r
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¥ | nota[i] = dado.nextFloat():
§ somalNotas += notal[i]:;
Em vm ARRA" dado.nextLine () ;
}

media = somalNotas / TAMANHO:

System.out.printf("\nA media foi %.1f\n", media);
System.out.println("ALUNOS ACIMA DA MEDIA"™) ;
System.out.printf("\ns-30s ... Sbs3\n", "NOME", "NOTA"):;
for (int 1 = 0U; 1 < TAMANHO; 1i++) {

| if (notal[i] > media) {

System.out.printf("s-30s ... %o5.1f\n", nome[1], nota[1i]);

)



DO ALUNO 1
lucilia

10

DO ALUNO 2
bruna

8

DO ALUNO 3
andre




Primeiro indice Elemento do indice 4

Tamanho do vetor =6




Sequéncia de varios valores do mesmo tipo, armazenadas
sequencialmente na memoria, e fazendo uso de um mesmo
nome de variavel para acessar valores

Cada elemento desta sequéncia pode ser acessado
individualmente através de um indice (humero inteiro)

Os elementos sao indexados de QO atéen-1,onden é a
guantidade de elementos do vetor, tambem chamado de
dimensao ou tamanho do vetor

O vetor tem tamanho fixo (definido na declaracao)




K EXempLOS

PE VETORES

final int TAMANHO = 3:
rloat[] nota = new float[TAMANHO];

int matriculal[] = new int [TAMANHO]:
string[] nome = new String[TAMANHO] ;
int[] num = { 1, 7, 13 };




RCESSO RO CONTEVPO PO VETOR

Realizado por meio do operador de indice ™\

 Utiliza uma referéncia de memoria(variavel do tipo
vetor)

e Utiliza um indice (numero inteiro)

« Retorna uma referéncia para o elemento
correspondente ao indice-(valor)



Faca um programa que leia dez numeros, oS imprima
em ordem lnversa € mostre o malor € O mMenor
numero. Para 1sso, € necessarlio armazenar o0s dez

numeros para poder imprimi-los.




import java.util.Scanner;
jpublic class ExemploArrayZ {
| publlc static vold main(5tring[] args) {
Scanner dado = new Scanner (System.in);
final int TAMANHOC = 10;
int maior = [, menor = [;
int[] numero = new int [TAMANHO];
System.out.println("Digite 10 numeros inteiros: ");
for (int 1 = U; 1 < TAMANHO; 1++) {
5 System.out.print("[" + (1 + 1) + "] :");
numero[1] = dado.nextInt () ;
1f (1 == 1) {
f maior = numero[i]:
. menor = numero[i];
} else {
' lf (numerc[1] > maior) {
; maior = numero[i]:;
}
1f (numero[1] < menor) {
' menor = numeroc[i]:;

)
}

System.out.println("\nValores em ordem reversa: ");
for (int i = (TAMANHO - 1); 1 >= 0; i--) {
E System.out.print (numerc[i1] + " - ") ;

}

System.out.println("\nMaior = " + maior + " & Menor = + menor) ;




Digite 10 numeros inteiros:
[1]

[2]

=

[4]

[5]

[6]

[7]

[8] :
[9] :20
[10] :21

alores em ordem reversa:
21 - 20 - 18 - 19 - 6 -5 -4 -3 -2 -1
Maior = 21 e Menor =
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import java.util.Arravys;
public class ClasseArray {
| public static volid main((String[] args) {

double[] wetorDouble = { =2.4, 9.2, 0.2, 7.9, 2.4 };:
Arrays.sort(vetorDouble); // classifica em ordem crescente
System.out.print ("\nVETOE ORDENADO: "} ;

//instrucdo "for" aprimorada - (estilo for .. each)

for (double walor : wvetorDouble) {

| System.out.printf("=.1f - ", walor);
}

int[] vetorPreenchido = new int[. 0]
Arrays.fill (vetorPreenchido, 7); // preenche o wvetor com 7=
mostraVetor (vetorPreenchido, "VETOE PEEENCHIDO™) ;

int[] wvetorInt ={ ., 2, 25, 4, 5, o, T }:

int[] copiaVetorInt = new int[vetorInt.length]:
// copla vetorInt em copliaVetorInt

// (origem, posicdo 1niclal, destino, posicdao 1iniclal, gquantos elementc
System.arraycopy(vetorInt, -, copiaVetorInt, U, wvetorInt.length - 2);
mostraVetor (vetorInt, "VETOER INTEIEO") :
mostraVetor (copiaVetorInt, "COPIA DO VETOR"™) ;

// verifica a igualdade entre dols wvetores
boolean b = Arrays.equals(vetorInt, copiaVetorlnt) ;
// 1f ternario: condilicgdo ? verdadelro : falso

System.out.printf("sSnsnvetorInt %s coplaVetorIntsn",



// pesquisa o valor 5 em vetorInt
int local = Arrays.blnarySearch(vetorInt,
// 1f ternario
String msg = local >= 0 ?
"\nEncontradoc 5 na posicao " + local
"\nb nao encontrado no vetor ";
System.out.println (msqg) ;
//usa o método procuraVetor

procuraVetor (vetorInt, 47);

}

//gera salida de dados para vetor inteiro

public static vold mostraVetor(int[] wvetor, String descricaoc) {
System.out.printf ("sns=: ", descricao);
for (int wvalor : wvetor) {

System.out.printf("sd -

, valor):;

}
}

public static voild procuraVetor(int[] wvetor, int valor) {
int local = Arrays.blnarySearch(vetor, wvalor);
String msg = local >= [ ?

("\nEncontrado + wvalor + na posicac " + local) :
(""\n" + wvalor + nao encontrado no wvetor "):;
System.out.println (msqg) ;




ETOR ORDENADO: ©,2 - 3,4 - 7,9 - 8,4 - 9,3 -
ETOR PREENCHIDO: 7 - 7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7
ETOR INTEIRO: 1 - 2 - 3 -4 -5 -6 - 7 -

COPIA DO VETOR: 4 - 5 -6 -7 -0 - @ - O -

vetorInt != coplaVetorInt

Encontrado 5 na posicao 4

42 nao encontrado no vetor






String s0 = "como wvail
"har[] vetorChar new char([-];
System.out.print tns0: %s3", s0);

//tamanho da string: length

Eyﬁtﬁm out. printf{"%:Tana:h: s0: %cC s0.length()) ;

System.out.printf ("SnORDEM VERSA : :

for {1nf cont = =s0. lﬂnqth{} 1y cont >»>= 0; cont--) {
system.out.printf("=c ", s0.charAt(cont));

}

// copla caracteres de string para vetor de char: getChars
s0.getChars (L 5, wvetorChar, U);:
System.out. pllntt{ $nVETOR DE CARACTERES: ") :
for (char caractere : wvetorChar) {
System.out.print (caractere) ;

}
System.out.println() ;

s@: como val

Tamanho de s©: 8

ORDEM REVERSA: 1 a v omOocC
VETOR DE CARACTERES: como
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// comparacdo de strings v V V
String sl = new String("Que o diza"), 82 = "sejza feliz"; v b’

String s3 = "Feliz Aniversario", s4 = "feliz aniversario"; V4 v \

// usando equals (testa guanto a 1gualdade)
if (zl.equals("Que o diza"))
System.out.println("s1 igual a \"Que o dia\" ");:

// usando equals (ignorando maiusculas e minusculas)
if (=3.equalslgnoreCase(z4))

Ir o I

System.out.printf("ss igual a2 %= sn", s3, s54);

// usando o == (compara objetos)
if (sl == "Que o dia")

System.out.println("sl eh o mesmo objeto que \"Que o dia\" ");
else

System.out.println("sl nao eh o mesmo objeto que \"Que o dia\" ");

sl igual a "Que o dia"
Feliz Aniversario 1gual a feliz aniversarilo
sl nao eh o mesmo objeto que "Que o dia"




String sl new String("Qus o di.
String =3 "Feliz Aniversario",

//usando o compareTo

System.out.printf("=n
System.out.printf("=n
System.out.printf("sn
System.out.printf("=n
System.out.printf("sn

.compareTo (52 c1 sl.compareTo(s2)) ;
.compareTo (s2 £1 sZ.compareTo(s1)) ;
.compareTo (5. sl.compareTo(sl));
r
r

.compareTo (33 &1 sd . compareTo(s3))
.compareTo (5! 1 s3.compareTo(s4))

T A T A T A T A r A
i fa g ©a A
. [ - [l [._ 5, [l
[ s = =

Lald

//usando regionMatches
if (s3.regionMatches (U, s4, U, 5))

System.out.println

("\nb primeiros caracteres de s3 e 34 coincidem");
else

System.out.println

("\n5 primeiros caracteres de 33 e 34 nao coincidem");

if (s3.regionMatches(true, U, s 5, 5§ m case sensitive
System.out.println
("\n5 primeiros caracteres

sl.compareTo(s2)= -34
s2.compareTo(s2)= 34
sl.compareTo(sl)= ©
s4.compareTo(s3)= 32
s3.compareTo(s4)= -32
Os 5 primeilros caracteres de s3 e s4 nao colincidem
Os 5 primeiros caracteres de s3 coincidem com os de s2
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string[] strings = { , , , };
for (String string : strings) {
1f (string.startsWith( ) )
Ssystem.out.printt ( , string);
1f (string.startsWith( , 2)) //indice gue a comparacdo 1lnicila
System.out.printt
( , String);
1f (string.endsWith ( ) )
System.out.printt
( , atring):;

"inicio" comeca com "in"
"inicio" comeca com "ci" na posicao 4
"iniciando" comeca com "in"

"iniciando" comeca com "ci" na posicao 4

"iniciando" termina com "ando"
"finalizando" termina com "ando"




//métodos de pesquisa
String letras = "z2bcd
ystem.out.printt
("'k'" esta localizado em Td 3n’ letras.indexQf ("'k"))
stem.out. pllltt
a' esta localizado em 3d sn", letras.indexOf('a', 1)):

—_— e R e A i e

1

.out. pllltt
'$' esta localizado em %d %n", letras.indexOf('5'")):;

—_— e R e A i e

em.out.printt
"'def' esta localizado em %d 3%n letras.indexOf ("d=f")) ;

LUt pllltt
o ultimo 'k' esta localizado em %d %n", letras.lastIndexOf('k')):

'k" esta localizado em 10

a' esta localizado em 13
'$"' esta localizado em -1
'def' esta localizado em 3

o ultimo 'k' esta localizado em 23




//substring

System.out.printt

("Substring do 20 ate o final: %s %n", letras.substring(20)):
system.out.printt

("A partir do 3 até o €& (ndo incluso):

==

sl = "feliz"; s2 = "ANIVEESARIO"; s3
system.out.printf("=1 T33NsSZ2 = F3%En:

//replace
System.out.printt
("Troca o "l' por 'L' em s5l: %s%D sl.replace('l', "L")):

Substring do 20 ate o final: hijklm
partir do 3 até o 6 (nao incluso): def

sl = feliz

s2 = ANIVERSARIO

S3 = ESPACOS

Troca o '1' por 'L' em sl: feliz




//toLowerCase e tolUpperCase

system.out.printt
("=1.toUpperCase(): Ss3n", sl.toUpperCase()):
system.out.printf
("=2.tolowerCase(): S=z3n", s2.tolLowerCase()):

//trim: tira os espacos antes e depols
System.out.printt
("tam =3 antes do trim: %d e depois: Sdsn", s3.length(), s3.trim().length()):

//transforma string em vetor de char

vetorChar = sl.toCharArrav():;

for (char caractere : wvetorChar)
System.out.print (caractere + " - ");

System.out.println() ;

|sl.toUpperCase(): FELIZ
s2.tolLowerCase(): aniversario

\tam s3 antes do trim: 17 e depoils: 7
ﬁ -e -1-1-12z -
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import java.util.ArrayList;

Jpublic class ClasseArraylList {

i public static void main(String[] args) {

| // por padrdo, a quantidade de elementos & 10

ArrayList<5tring> cores = new ArrayList<String>();
ArrayList<Integer> num = new ArrayList<Integer>(/') ;
cores.add("vermelho") ;
display(cores, "CORES");
cores.add(., "amarelo");
display(cores, "INSERIU O AMARELO NA POSICAO 1");
cores.add(U, "azul"):
display(cores, "INSERIU O AZUL NA POSICAO 0");
cores.add("verde"); // 1nsere no final
cores.add("branco™) ;
cores.add("preta”);
cores.add("laranja™);
cores.add("marron™) ;
cores.add("ro=zo") ;
cores.add("ro=a") ;
cores.add("cinza"); //observe que ultrapassou 10 elementos
cores.add("branco™) ;
System.out.println("LISTA DE CORES"™);
for (int i = 0; 1 < cores.size(); i++) {

: System.out.printf(” [s0Zd]%=5n", 1 + |, cores.get(1)):;

)




for (int i = 0; i < cores.size(); i++) {
system.out.printf (" [502d]%5=5n", 1 + |, cores.get(i)):

}

cores.remove ("branco”); //remove o primeiro "branco”

cores.remove(/); //remove o ©° elemento

display(cores, "LISTA COM ITENS REMOVIDOS") ;

//verifica se um valor esta na lista

System.out.printf ("vermelho %3 na listasn"”,
cores.contains("vermelho") ? "esta" : "nao esta");

System.out.printf ("roxo s na listasn"”,
cores.contains("ro=zo") ? "esta" : "nao esta");

//mostra o niamero de elementos da lista

System.out.printf("Tamanho = Sdsn", cores.size()):;

// mostra o indice de determinado elemento

system.out.printf("Indice do laranja: Tdsn", cores.indexOf("laranja™))

}

public static voild display(ArrayList<String> items, String header) {
Ssystem.out.println(header) ;
for (String item : items) ({

5] I

o
- oIl

System.out.printf ("

}
System.out.println() ;




CORES LISTA COM ITENS REMOVIDOS
vermelho

INSERIU O AMARELO NA POSICAO 1

azul

vermelho
vermelho amarelo

INSERIU O AZUL NA POSICAO © amarelo
azul vermelho amarelo verde
LISTA DE CORES preto
[01]azul laranja
[062]vermelho marron
[03 ]amarelo o5
[04 ]verde _
[@5]branco ClnZa

[06]preto branco

[07]1laranja

[08 Jmarron vermelho esta na lista
[09 Jroxo roxo nao esta na lista
[10]rosa

[11]cinza Tamanho = 10

12]branco Indice do laranja: 5
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Argumentos de linha de comando:
Crie um programa que utilize treés
argumentos: tamanho do vetor, valor

iniclial e i1ncremento. Seu programa
deve ter o nome Args:

>> java Args 5 0 4

/VVW”J




jpublic class Args {
0 public static vold main(String[] args) {
// verifica o numero de argumentos da linha de comando
if (args.length '= 2) {
System.out.println("Errc! Digite novamente o comando: ") ;
System.out.println("< Args <tamanho do vetor> <valor 1nliclal> <incremento>
} else {
int dimensaoc = Integer.parselnt(args[U]);
int[] vetor = new int[dimensac];
int 1nicio = Integer.parselnt(args[']):;
int i1ncremento = Integer.parselnt(args[-]);
for (int 1 = U; 1 < dimensao; 1++) {
vetor[i] = inicio + (incremento * 1i);

.

}

System.out.printf("s=%2=3n", "Indice", "Valor"):;

for (int 1 = 0; 1 < vetor.length; 1++) {
System.out.printf ("s5d%8d%sn", 1, wvetor[i]):;

}

=
-
/ -_—




C:\Code>java Args
Erro! Digite novamente o comando:
< Args <tamanho do vetor> <valor inicial> <incremento> >

C:\Code>java Args 5 0 4
Indice Valor
7 7]
4
3
12
16
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